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     GEMA UMBRASIENĖ, a. k. …, gyv. … ; partijos „Neapmokestinamųjų pajamų didinimas“ 2016-03-03 posėdžio 

pirmininkė  

NAGLIS PUTEIKIS, a. k. …, gyv. … ; partijos „Neapmokestinamųjų pajamų didinimas“ 2016-03-03 suva
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ATSAKOVAS: 

GENERALINĖ PROKURATŪRA, kodas 288603320, Rinktinės gatvė, 5A, LT-01515, Vilnius

IEŠKINYS

DĖL ĮPAREIGOJIMO PANEIGTI GENERALINĖS PROKURATŪROS DEZINFORMACIJĄ 

2016-04-07 naujienų agentūra BNS išplatino Generalinės prokuratūros atstovės Panevėžyje teiginį, kad d

ėl registruojamos partijos „Neapmokestinamųjų pajamų didinimas“ suvažiavimo dokumentų „pradėtas 

ikiteisminis tyrimas, (…) nustačius nusikalstamos veikos požymių pagal Baudžiamojo kodekso 300 straipsnį: 

dokumento klastojimas ar disponavimas suklastotu dokumentu“, – BNS ketvirtadienį sakė Generalinės prokurat

ūros atstovė Panevėžyje Rasa Stundžienė“ (http://m.kauno.diena.lt/naujienos/lietuva/politika/del-partijos-

neapmokestinamu-pajamu-didinimas-pradetas-ikiteisminis-tyrimas-742818 ).

Mes, žemiau pasirašę, esame minėtos partijos vieni iš pagrindinių organizatorių.

Informuojame, kad aukščiau minimo suvažiavimo metu jokių dokumentų neklastojome.

Pranešame, kad prokurorai nė vieno iš minėto suvažiavimo organizatorių iki šiol neapklausė, todėl esame  

įsitikinę, kad šiuo konkrečiu atveju kitokiu būdu neįmanoma nustatyti, yra ar nėra nusikalstamos veikos požymių. 

Todėl manome, kad fraze „pradėtas ikiteisminis tyrimas, (…) nustačius nusikalstamos veikos požymių pagal 

Baudžiamojo kodekso 300 straipsnį: dokumento klastojimas ar disponavimas suklastotu dokumentu“ paskleista

Lietuvos Respublikos Konstitucijos 25 straipsnio 4 dalyje minima dezinformacija: „Laisvė reikšti įsitikinimus ir 

skleisti informaciją nesuderinama su nusikalstamais veiksmais - tautinės, rasinės, religinės ar socialinės 

neapykantos, prievartos bei diskriminacijos kurstymu, šmeižtu ir dezinformacija“.

Atkreipiame dėmesį, kad tokiu pareiškimu Generalinė prokuratūra dalyvauja rinkimuose, nes šią 

dezinformaciją išplatino būtent paskutinę įstatymo leidžiamą naujoms partijoms registravimuisi 2016 m.  

rinkimams dieną – 2016-04-07, nors Teisingumo ministerijos prašymas patikrinti registruojamos partijos 

„Neapmokestinamųjų pajamų didinimas“ 2016-03-03 suvažiavimo medžiagą išsiųstas Generalinei prokuratūrai 

prieš dvi savaites – t. y. 2016-03-22.

Remdamiesi Lietuvos Respublikos Konstitucijos 6 straipsniu – „Konstitucija yra vientisas ir tiesiogiai 

taikomas aktas. Kiekvienas savo teises gali ginti remdamasis Konstitucija“ – norime ginti savo teises, apsiginti 

nuo rinkimuose dalyvaujančių prokurorų, kurie ėmėsi nusikalstamų veiksmų – tyčia apie mus paskleidė 

dezinformaciją, ir šis jų veiksmas yra nesuderinamas su laisve skleisti informaciją, nes prokurorai tyčia siekė mus 



pažeminti, paniekinti, diskredituoti ir taip sutrukdyti mums dalyvauti 2016 m. Seimo rinkimuose.

Atsižvelgiant į aukščiau išdėstytą, prašome teismo įpareigoti LR generalinę prokuratūrą viešai paneigti jų 

paskleistą dezinformaciją, kad neva jau nustatyta nusikalstama mūsų veika klastojant minėto suvažiavimo 

dokumentus – prašome įpareigoti paneigti šią frazę: „nustačius nusikalstamos veikos požymių pagal Baud

žiamojo kodekso 300 straipsnį: dokumento klastojimas ar disponavimas suklastotu dokumentu“. Kadangi 

tokia dezinformacija LR Konstitucijos 25 straipsnyje yra vadinama nusikalstamu veiksmu, taip pat prašome 

nubausti asmenis, kaltus dėl šios dezinformuojančios frazės paskleidimo.
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